

Velikodušni regresi v državnih podjetjih

TV SLOVENIJA 1, 24.05.2011, DNEVNIK, 19.00

DEJAN LADIKA: Izplačilo regresa nekaterih podjetij v državni lasti kljub astronomskim izgubam očitno nimajo prav nobenih težav. Do regresa so sicer po zakonu upravičeni vsi zaposleni, a v oči bode višina regresa v Novi Ljubljanski banki, ki jo je država nedavno dokapitalizirala s proračunskim denarjem. V nekaterih državnih podjetjih regresa znaša tudi do tri minimalne neto plače.

VESNA ZADRAVEC: Naša največja banka je imela lani za 180 milijonov evrov izgube, marca letos je zato z dokapitalizacijo dobila četrto milijardo evrov pomoči. A kljub temu NLB ne varčuje, vsak zaposleni je v povprečju prejel 1500 evrov bruto regresa, ali dvakrat toliko kot določa zakon. Pristojno ministrstvo za finance je ogorčeno, meni, da gre za neodgovorno in nesmotrno odločitev uprave banke in pričakuje, da bo nadzorni svet ustrezno ukrepal. Ogorčeni so tudi mali delničarji.

RANKO STANKOVIČ (predsednik društva MDS): Gospod Jašovič, razmislite, ali ne bi bilo dobro, da se uprava odreče kakšni nagradi na račun slabih kreditov, ki ste jih odobrili?

ZADRAVEC: Iz NLBja pa so sporočili, da le sledijo določilom kolektivne pogodbe bančnega sektorja. Slovenske železnice se že dlje časa spopadajo z izgubo. Ta je lani znašala skoraj 20 milijonov evrov, prejeli so tudi več kot 40 milijonov evrov pomoči, največ med vsemi državnimi družbami. Kljub temu so izplačale regresa, in to nadpovprečen. Več kot 1000 evrov bruto na zaposlenega.

GORAN BRANKOVIČ (generalni direktor Slovenskih železnic): Z ozirom, da tekoče poslujemo pozitivno, in da se naši zaposleni odrekajo marsičemu v zadnjih dveh letih, tudi z znižanjem plač, da je tak regres, čeprav ni najnižji možen izplačan, je pa minimalen v skladu z zakonom, tako da pravzaprav menim, da je to primerna oblika.

ZADRAVEC: Regres so izplačala tudi državna podjetja, ki ne prejemajo pomoči. Denimo Telekom. Podjetje je minulo poslovno leto končalo z več kot 200 milijoni evrov izgube, kljub temu bo v povprečju vsak zaposleni prejel več kot 1000 evrov bruto regresa. Pristojna ministrica pravi:

DARJA RADIČ (ministrica za gospodarstvo): Se je marsikdo v tej državi moral odpovedati marsičemu, da je mnogo ljudi na cesti, da so izgubili službe, da niti sanjajo ne o regresu in bi lahko, če ne drugače, iz moralno etičnega vidika, pa v tem trenutku se tudi oni odpovedali teh prihodkov.

ZADRAVEC: Po zakonu o delovnih razmerjih mora vsak zaposleni, ki je upravičen do letnega dopusta, prejeti najmanj 692 evrov bruto regresa, a slabo poslovanje v državnih podjetjih očitno ni ovira, da je to izplačilo precej višje.